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високоякісної продукції, сприяти охороні довкілля та раціональному веденню 

сільськогосподарської діяльності.  

Однак, нині, ринок послуг з сільського туризму в Україні є досі 

несформованим, оскільки економічні взаємовідносини ринкового типу у сфері 

сільського туризму як виду підприємницької діяльності мають стихійний, не 

облікований і, в багатьох випадках, не зовсім легальний  характер. Існуюча 

структура ринку в Україні ще дуже далека від оптимального її варіанта. Легко 

зрозуміти, що ціна на туристичні послуги як основний продукт на цьому ринку 

складається не лише під впливом попиту і пропозиції (не лише кількості, а й 

якості туристичних послуг), а й інших, зовнішніх для туристичних господарств 

чинників.  

Чим якіснішою буде інфраструктура та її функціонування, чим краще 

органи державної влади та місцевого самоврядування підтримуватимуть і 

регулюватимуть розвиток сільського туризму в країні, чим краще 

виконуватимуть свою роль громадські організації, тим ціна більше буде 

оптимальною для двох сторін відносин – продавців і покупців туристичних 

послуг. 

Сільський туризм може зробити значний внесок у розвиток економіки 

сільських територій шляхом створення нових робочих місць, збільшення 

надходжень від зовнішньоекономічної діяльності, поповнення державного 

бюджету через сплату податків, сприяння зниженню імпорту та інтенсифікації 

використання місцевих сировинних ресурсів.  

На нашу думку, сільський туризм доповнює розвиток сільських 

територій, що дозволить в подальшому розширювати сферу діяльності 

місцевого населення, а також популяризувати відпочинок в українському селі 

та підвищувати соціально-економічний рівень життя сільського населення. 
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СІЛЬСЬКИЙ ТА ЕКОЛОГІЧНИЙ ТУРИЗМ ЯК СЕКТОРИ  

„ЗЕЛЕНОЇ” ЕКОНОМІКИ 

Хижнякова Н.О., к.е.н., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Концепція „зеленої” економіки, яка є складовою і доповненням до панівної 

раніше концепції сталого розвитку, зароджується і починає активно 

розвиватися на світовому рівні, починаючи з 2008 року. 

Активним провідником концепції „зеленої” економіки у світі нині є 

Програма ООН з навколишнього середовища (ЮНЕП), яка у 2008 році звернула 

увагу світової спільноти на цю концепцію, а у березні 2009 року задекларувала 

новий глобальний „зелений” курс у межах міжнародного економічного 

розвитку [1, с. 3; 2, с. 17]. Зазначена міжнародна організація, а також інші, 

зокрема, Міжнародна торгова палата, Організація з економічного 

співробітництва та розвитку (ОЕСР), створюють розробки щодо деталізації 

концепції „зеленої” економіки та можливостей її використання на практиці. 

ЮНЕП визначає „зелену” економіку як таку економіку, яка підвищує 

добробут людей і забезпечує соціальну справедливість, але водночас суттєво 

знижує ризики для довкілля та його збіднення [1, с. 2]. 

Науковий доробок сучасних вітчизняних та закордонних фахівців у сфері 

економіки природокористування та охорони довкілля дозволяє встановити 

основні сектори економіки, розвиток яких сприятиме її „озелененню” і 

забезпеченню сталого розвитку [1, с. 7-23, 40; 2, с. 16-19]. 

Перелік секторів економіки (видів економічної діяльності), розвиток яких є 

пріоритетним для „зеленої” економіки, а також набір управлінських рішень, 

спрямованих на їх „озеленення”, визначено автором у попередніх публікаціях 

[3, с. 184; 4, с. 61, 70]. Серед них – туризм, „озеленення” якого і передбачає 

розвиток сільського та екологічного туризму. 

Сільський туризм, тобто створення агросадиб та забезпечення в них 

відпочинку для міських жителів, сприяє екологізації („озелененню”) 

економічної діяльності з наступних міркувань. По-перше, міські жителі мають 

можливість покращити стан свого здоров’я за рахунок перебування у сільській 

місцевості і зменшити екологічне навантаження в межах міст впродовж 

сприятливого для відпочинку сезону. По-друге, зменшуються шкідливі викиди 

автомобільного транспорту порівняно з тими видами туризму, де 

передбачається постійне переміщення від одного об’єкта до іншого. Водночас, 

розвиток сільського туризму сприяє і економічному розвитку держави, оскільки 

забезпечується зростання доходів вітчизняного сільського населення і 

вкладання коштів всередині  країни, що підвищуватиме добробут сільського 

населення, забезпечуватиме розвиток вітчизняного сільського господарства, а 

не мережі об’єктів туристичної індустрії іноземних держав.  

Передумовами розвитку сільського туризму в Україні є велика кількість 

агросадиб та зростання вартості відпочинку за кордоном, а перешкодою є 

недостатнє облаштування садиб санітарними зручностями і низька якість доріг 

у сільській місцевості. 
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Міжнародна організація з екологічного туризму (TIES) визначає його як 

відповідальну подорож у природні регіони, які зберігають природне довкілля та 

підтримують добробут місцевого населення. Екологічний туризм передбачає 

відвідування туристами територій, які мають природничу, культурологічну, 

етнографічну цінність [5, с. 11]. Розвиток екологічного туризму сприятиме як 

підвищенню екологічної культури населення, так і зростанню доходів від 

здійснення туристичної діяльності. Обов’язковою вимогою до його розвитку є 

попередження шкоди рекреаційному потенціалу та природному капіталу. 

Передумовою розвитку екологічного туризму в Україні є стрімке зростання 

кількості та площі об’єктів природно-заповідного фонду. Воно спричинене, 

передусім, збільшенням кількості та площі таких об’єктів, як національні 

природні парки, біосферні заповідники та регіональні ландшафтні парки, які, 

відповідно до законодавства, передбачають розвиток екологічного туризму на 

своїй території. Зазначені об’єкти охоплюють майже половину природно-

заповідного фонду України. Крім того, екологічний туризм може розвиватися у 

штучно створених ботанічних, дендрологічних та зоологічних парках.  

Водночас, варто зазначити, що просте оголошення певних територій 

об’єктами природно-заповідного фонду і встановлення їх меж ще не означає 

розвитку передбачених для них видів діяльності, тобто екологічний туризм 

зараз перебуває у зародковому стані, але поступово відбувається розробка 

пішохідних та веломаршрутів для його здійснення. 

Розвиток сільського та екологічного туризму взаємопов’язані, оскільки 

здійсненню піших походів, кінних та велосипедних поїздок дуже сприяє 

наявність неподалік місць проживання у вигляді агросадиб. 

Таким чином, розвиток сільського та екологічного туризму сприятиме 

„озелененню” економіки України, збереженню та відновленню національного 

природного капіталу. 

Список використаних джерел 

1. Навстречу „зелёной» экономике: пути к устойчивому развитию и 

искоренению бедности. Обобщающий доклад для представителей властных 

структур. – ЮНЕП, 2011. – 44 с. 

2. Харічков С.К. „Зелені інвестиції” як каталізатор переходу до нового 

курсу розвитку економіки: міжнародні орієнтири і перспективи впровадження / 

С.К. Харічков,  Н.М. Андрєєва // Економіст. – 2010. –  №12. – С. 16-21. 

3. Хижнякова Н.О. Загальна характеристика об’єктів екологоорієнтованого 

управлінського впливу в Україні / Н.О. Хижнякова // Інноваційна економіка. – 

2014. – №6(55). – С. 180-185. 

4. Хижнякова Н.О. Проблеми та перспективи впровадження концепції 

«зеленої» економіки в Україні / Н.О. Хижнякова // Соціально-економічні 

аспекти розвитку національної економіки в умовах перманентних кризових 

явищ: колективна монографія / за ред. д.е.н., професора О.О. Непочатенко. – 

Умань: видавничо-поліграфічний центр «Візаві», 2015. – С.59-71. 

5. Основи організації сільського зеленого туризму / Б.М. Берташ, В.І. 

Лашта, Т.М. Микитин, С.В. Щесюк. – Рівне: громадська організація 

„Рівненський центр маркетингових досліджень”, 2015. – 52 с. 



 

 
188 

 

Наукове видання 
 

Перспективи розвитку сільського  

та екологічного туризму в Україні 
 

Збірник тез  

І Міжнародної науково-практичної конференції  

 

 

 

 
Переклади і передруки дозволяються  

лише за згодою авторів 
 

 

 

 

Громадська організація  

„Рівненський центр маркетингових дослідженьˮ 

 

Відповідальний за випуск 

Микитин Тарас Миронович 
 

 

 

Формат 60х84 1/16.  

Папір офсет.  

Гарнітура Times. 

Друк офсет.  

Ум. друк. арк. 11,15.  

Наклад 500 прим. 

 

 

 

 

 

 

Видавець Олег Зень 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи  

серія РВ №26 від 6 квітня 2004 р. 

 вул.Кн.Романа, 9/24, м.Рівне, 33022;  

0362-24-45-09; 068-0250-674;  

olegzen@ukr.net 

 

Видрукувано: ФОП Лецкалюк Ю.О. 

вул.В.Чорновола, 17, м.Рівне 

33028; тел. 0362-26-76-05. 

mailto:olegzen@ukr.net



